



# Народное слово

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года • www.nardnoeslovo.uz • e-mail: info@nardnoeslovo.uz • 18 апреля 2015 года, N 77 (6230) Суббота

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



## В ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЙ ПАЛАТЕ ОЛИЙ МАЖЛИСА

### По пути укрепления правовых механизмов реформ

17 апреля состоялось очередное заседание Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан.

Депутаты рассмотрели ряд законопроектов, направленных на углубление реформ, осуществляемых в различных сферах общественной жизни страны. Ранее были проведены заседания фракций политических партий и депутатской группы от Экологического движения Узбекистана, в ходе которых в предварительном порядке были рассмотрены вопросы, включенные в повестку дня заседания нижней палаты. По итогам всестороннего обсуждения законопроектов были разработаны предложения и рекомендации, направленные на их совершенствование. Депутаты начали свою работу с всестороннего обсуждения во втором чтении законопроекта,



предусматривающего внесение изменений в законы «О средствах массовой информации», «О микрокредитных организациях», «Об оценке соответствия», «О конкуренции». Данный документ направлен на дальнейшее совершенствование инвестиционного климата и деловой среды, устранение барьеров в осуществлении предпринимательской деятельности. После этого на обсуждение депутатов был представлен проект Закона «О ветеринарии» в новой редакции.

2 стр.

## В МИРЕ О НАС

### На языке культуры и искусства

В Париже состоялся вечер культуры, искусства и литературы Узбекистана, организованный Постоянным представительством Республики Узбекистан при ЮНЕСКО, приуроченный к празднованию Навруза.

В нем приняли участие представители ЮНЕСКО, официальных, культурно-гуманитарных кругов, главы постоянных представительств, а также дипломатических миссий иностранных государств. В обширную программу мероприятия вошла презентация книги, включившая в себя четыре произведения узбекского писателя Э. Аззама «Прощание со сказками», переведенная на французский язык и изданная в Париже при содействии Постоянного представительства Узбекистана при ЮНЕСКО. Наряду с этим выставлены работы известных художников Ж. Умарбекова и Б. Исмаилова, а также миниатюриста Д. Тошева, представляющих различные течения и направления узбекской живописи. Кроме того, в ходе культурного вечера прозвучали узбекские музыкальные композиции в исполнении французского

музыканта, а также состоялось профессиональное чтение отрывков из книги Э. Аззама. Некоторые из гостей мероприятия поделились своими впечатлениями. **Депутат, заместитель председателя группы дружбы «Франция — Узбекистан» Национальной ассамблеи Тьерри Мариани:** — Вечер узбекской культуры и искусства, проведенный в самом сердце французской столицы, стал знаменательным событием в культурной жизни Парижа. Я приветствую и всячески поддерживаю прекрасную инициативу Постоянного представительства Узбекистана при ЮНЕСКО сделать узбекскую культуру более узнаваемой во Франции. В одном мероприятии удалось представить современную литературу, живопись и музыку вашей страны.

2 стр.

## Подготовка к празднику юности и спорта

Областной центр Хорезмской области сегодня весь во власти предпраздничной подготовки. В мае здесь состоится финальный этап республиканских спортивных игр «Умид нихоллари-2015». Особенно оживленно на главном объекте предстоящих состязаний — в спортивном городке, где расположен молодежный комплекс, в котором созданы все условия, позволяющие проводить соревнования международного уровня.



Фото: Ш. Крпиево, УзА



Три фундаментальных сооружения располагают современными залами для гимнастики, trampolina, бокса, таэквондо, кураша, тяжелой атлетики и других видов спорта. Здесь же имеется 25-метровый бассейн, беговая дорожка, трибуны для зрителей, раздевалки, душевые, медицинские кабинеты. Самым крупным объектом комплекса является многофункциональный крытый манеж размером 114 на 50 метров, высотой почти 20 метров, рассчитанный на 650 зрительских мест. Внимание привлекает и 100-метровая

беговая дорожка. Проектная стоимость объекта составила 19,5 миллиарда сумов. Работы здесь ведутся ударными темпами, опережая сроки графика строительства, — говорит начальник производственного отдела УП «Нефтегазкурилиш» Бахрам Атаджанов. — На спортивных объектах специалисты трудятся в две смены. Работе из районов обеспечены общежитием, горячим питанием и транспортом. Строители стараются выполнять работы качественно. Ведь данный комплекс предназначен для подрастающей смены и должен

послужить не один десяток лет юным гражданам страны. Среди готовых объектов — стадион с беговой дорожкой. Ярким полотном зеленого атласа здесь на днях засверкает на солнце футбольное поле, отвечающее международным стандартам. Параллельно ведется и масштабная работа по благоустройству прилегающей территории, посажены деревья — крымская сосна, туя, багряник, разбиты клумбы. Построен красивый фонтан и уютные беседки для отдыха.

4 стр.

## СТРАНА ОГРОМНЫХ ВОЗМОЖНОСТЕЙ

### С заботой о молодежи

Принята Программа дополнительных мер, направленных на осуществление в Узбекистане государственной молодежной политики в 2015 году

В результате последовательной реализации под руководством Президента Ислама Каримова государственной политики, направленной на решение жизненно важных вопросов молодежи, наши юноши и девушки добиваются огромных успехов во всех сферах. Закон «Об образовании», Национальная программа по подготовке кадров играют ключевую роль в образовании и воспитании молодого поколения на основе современных стандартов, проявлении им своего таланта и потенциала. В Конституции и во многих законах Узбекистана нашли свое отражение права и интересы молодежи. Сопоставляя указы и постановления Президента нашей страны способствуют

воспитанию молодого поколения в духе национальных и общечеловеческих ценностей, гармонично развитыми личностями. Постановление главы государства «О дополнительных мерах, направленных на осуществление в Республике Узбекистан государственной молодежной политики» от 6 февраля 2014 года способствовало дальнейшему усилению этой работы, повышению ее эффективности. Жизнь не стоит на месте. Как отмечает Президент нашей страны, в нынешний век глобализации, научно-технического прогресса, интенсивного обмена информацией те государство и общество, которые не уделяют должного внимания бережному сохранению, обогащению и приумножению своего историче-

ского, культурного и интеллектуального наследия, а также воспитанию подрастающего поколения на основе общечеловеческих и национальных ценностей, не ставят перед собой целью формирование гармонично развитой, самостоятельно мыслящей личности, рискуют оказаться на обочине истории. Программа дополнительных мер на осуществление в Узбекистане государственной молодежной политики в 2015 году, является важным документом, созвучным благородным мечтам и устремлениям нашего народа, отражающим последовательное продолжение реформ по формированию в стране интеллектуально развитого, физически крепкого, высокодуховного поколения.

— В программе предусмотрены ряд важных мероприятий по повышению правовой культуры молодежи, усилению у нее иммунитета против различных идеологических угроз, ее социальной защите, созданию достойных условий для овладения современными профессиями, трудоустройству и вовлечению в предпринимательскую деятельность, — говорит первый заместитель председателя Центрального совета общественного движения молодежи «Камолот» Феруза Мухаммаджанова. — Вместе с тем предусмотрено дальнейшее усиление работы по поддержке талантливой молодежи, широкому привлечению мальчиков и девочек к физической культуре и спорту, профилактике правонарушений среди несовершеннолетних, ограждению молодежи — нашего будущего — от чуждых нам идей, воспитанию в духе патриотизма и преданности идеям национальной независимости.

3 стр.

## СЛОВО ДЕПУТАТАМ

### Служить народу — высокая честь

Мархабба ГАФУРОВА, депутат Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан, член фракции Демократической партии Узбекистана «Миллий тикланиш»:

— Президентские выборы явились важнейшим общественно-политическим событием в жизни нашей страны, многонационального народа Узбекистана и ознаменовали собой новый этап дальнейшего демократического развития государства.

Подтверждая высокую политическую активность граждан на выборах, многие международные наблюдатели отметили, что народ Узбекистана осознанно и принципиально голосовал за сохранение мира и стабильности в стране, продолжение курса демократизации, обновления и модернизации страны, завоевание Узбекистаном достойного места в мировом сообществе.

На торжественной церемонии вступления в должность глава государства подчеркнул, что вектор нашей внешней политики остается прежним. Узбекистан в последующие пять лет сохранит внеблочный статус, а также не допустит размещения на его территории иностранных военных баз и пребывания военнослужащих за пределами страны. Нашему народу прежде всего нужны мир и спокойствие, и мы должны за это бороться, подчеркнул Президент.

2 стр.



## Подвиг, долг, стойкость

### Чувство благодарности и ответственности

В канун Дня памяти и почестей пройдут уроки мира

Мир — великое достояние. Он является основой всех наших достижений на пути развития страны, обеспечения благосостояния народа. Все мы должны ценить этот дар. Оберегать спокойствие, согласие и единство в стране — священный долг каждого из нас. Также очень важно привить эти понятия подрастающему поколению. Потому в преддверии 9 Мая — Дня памяти и почестей во всех образовательных учреждениях страны запланировано провести уроки мира.

Представители старшего поколения учат молодежь ценить мир и спокойствие в стране. В наше тревожное время во многих государствах происходят массовые беспорядки, финансово-экономические кризисы, техногенные катастрофы.

Осознавая их губительное действие, еще глубже осознаешь цену мирной жизни. — О важности благоприятного течения жизни я могу судить на своем примере, — говорит ветеран труда из Учтепинского района столицы

Нигматулла Садуллаев. — Все мечты, желания, цели могут быть осуществлены только там, где царит согласие и спокойствие. Нередко вспоминаю свою молодость. Она пришлась на период войны. Это годы постоянной тревоги, суровых испытаний и душевной боли за своих близких. Поэтому мы всегда призываем молодое поколение оберегать мир в доме, махалле, стране, быть достойными детьми независимости. По инициативе главы государства 9 Мая — День памяти

и почестей объявлен всенародным праздником. Воспоминания соотечественников, жертвовавших своей жизнью за свободу Родины, в этот день мы также испытываем чувство гордости за спокойную, благополучную жизнь. В этом году праздник отмечается под девизом «Подвиг, долг, стойкость». Основная цель — объяснить молодому поколению цену мира и возможности жить полноценной жизнью. И это дано независимостью.

3 стр.

## ЧАСТНЫЙ СЕКТОР

### Автоматизация ускорила процесс

С каждым годом отечественные бизнесмены увеличивают выпуск востребованной на внутреннем и внешнем рынке продукции, внедряя в производство современные технологии.

Наглядным примером тому может служить инициативность жителей южного региона страны, где практически в каждом районе задействовано множество малых объектов предпринимательства, специализирующихся на производстве строительных материалов, текстильной продукции. Так, в Ангорском районе Сурхандарьинской области уже более десяти лет действует частное предприятие по выпуску трикотажных изделий «Згамбердиев Ильёс», оборот которого составляет 200 миллионов сумов в год.

2 стр.

■ ОТ НАШЕГО ПАРЛАМЕНТСКОГО КОРРЕСПОНДЕНТА

## Открытость и свобода доступа к информации

**Актуальные задачи повышения эффективности взаимодействия со средствами массовой информации в обеспечении открытости деятельности представительных органов государственной власти обсуждены за «круглым столом» в Национальном пресс-центре, организованном Комитетом Сената Олий Мажлиса по вопросам науки, образования, культуры и спорта.**

В мероприятии приняли участие члены Сената, депутаты Ташкентского областного и Ташкентского городского Кенгаши народных депутатов, представители министерств, ведомств, общественности и СМИ.

Отмечалось, что важным фактором в обеспечении гарантий права граждан на получение информации о деятельности органов государственной власти и управления, свободы доступа к информации является открытость и гласность в работе госорганов. Принятый во испол-

нение положений Концепции дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране Закон Республики Узбекистан «Об открытости деятельности органов государственной власти и управления» четко определяет процедуры информирования общественности о деятельности органов государственной власти, в частности, через средства массовой информации, обеспечивает условия для широкого доступа населения, гражданских институтов к информации о

принимаемых ими решениях и прежде всего тех решениях, которые затрагивают права, свободы и законные интересы граждан.

Законом закреплено, что в целях обеспечения открытости представительных органов государственной власти, их комитеты, комиссии обеспечивают своевременное обновление информации о своей деятельности, в том числе информации о планируемых заседаниях и мероприятиях, вопросах, предполагаемых к рассмотрению, принятым решениям.

Как подчеркивалось на совместном заседании палат парламента 23 января 2015 года, парламентская работа, принятые решения по жизненно важным вопросам общественно-политического, социально-экономического развития должны во всей полноте доводиться до широкой общественности, до избира-

телей. В этом и состоит суть демократической организации власти, народовластия, парламентаризма.

Сенаторы отметили, что в современных общественно-политических условиях необходимо поднять на новый уровень работу по обеспечению прав и интересов граждан в информационной сфере, повышению открытости деятельности представительных органов государственной власти. Так, Программой действий Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан на 2015-й и последующие годы предусмотрено принятие комплекса мер по эффективному исполнению возложенных на СМИ, в том числе электронных, в вопросах информирования широкой общественности о законодательной, контрольно-аналитической и другой деятельности Сената, его комитетов и комиссий, сенаторов.

В представительных органах власти должен действовать порядок предоставления информации, постоянной комплексной оценки проводимых мероприятий по обеспечению открытости, присутствия пользователей информации на открытых коллегиальных заседаниях органов государственной власти и управления.

В освещении работы сенаторов в регионах страны, депутатов местных Кенгашей необходимо задействовать все возможности официальных изданий, интернет-ресурсов, СМИ на местах, активизировать и повысить качество работы информационных служб.

В ходе обсуждения участники «круглого стола» обменялись мнениями и высказали предложения по усилению открытости и гласности в деятельности Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан, местных Кенгашей народных депутатов и их постоянных комиссий, повышению эффективности взаимодействия со средствами массовой информации.

По итогам «круглого стола» приняты соответствующие рекомендации.

Фирюза КУБАРЕВА.

## По пути укрепления правовых механизмов реформ

1 стр.

Принятие данного законопроекта, внесенного в порядке законодательной инициативы Кабинетом Министров, станет важным фактором дальнейшего развития ветеринарной службы, обеспечения ветеринарного благополучия в стране, защиты населения и животных от болезней, решения ветеринарно-санитарных вопросов охраны окружающей среды, что было особо отмечено депутатами.

В ходе обсуждения вопросов повестки дня выступили представители фракций политических партий и депутатской группы от Экологического движения Узбекистана.

— Данный документ был всесторонне обсужден членами нашей фракции, и мы поддерживаем предложение о принятии его в первом чтении. Исходя из предвыборной программы нашей партии ответственному комитету даны некоторые рекомендации, направленные на дальнейшее совершенствование норм законопроекта, связанных с усилением роли частного сектора, — говорит член фракции Движения предпринимателей и деловых людей — Либерально-демократической партии Узбекистана Ш. Шарифуллоев.

— Данный документ имеет важное значение в осуществлении обозначенных задач на основе всесторонней поддержки развития предпринимательства, фермерских и дехканских хозяйств, формирования реального класса собственников в сельских населенных пунктах в плане дальнейшей диверсификации и развития сельского хозяйства. Особенно закрепление норм о дальнейшем расширении частной ветеринарных услуг и уточнение их прав соответствует целям и задачам партии.

— Члены нашей фракции отдельно подчеркнули необходимость правового закрепления механизмов, направленных на дальнейшее усиление пищевой безопасности, увеличение производства безопасных продуктов питания, — говорит член фракции Демократической партии Узбекистана «Миллий тиклашиш» Ш. Рахимов. — Включение в законопроект нормы относительно участия органов самоуправления граждан, негосударственных некоммерческих организаций и граждан в решении задач, касающихся ветеринарии, соответствует нашей предвыборной программе.

— Со стороны нашей фракции ответственным за этот законопроект Комитету по аграрным и водохозяйственным вопросам дан ряд предложений по повторному рассмотрению некоторых его норм. Они соответствуют предвыборной программе нашей партии и интересам электората, в центре

нашего внимания будут вопросы их отражения в проекте закона, — говорит представитель фракции Народно-демократической партии Узбекистана А. Тумишова. — Следует особо отметить, что вопрос насыщения внутреннего рынка качественными продуктами питания отечественного производства считается одной из приоритетных задач предвыборной программы НДП Узбекистана.

— Членами нашей фракции отмечалось необходимость обеспечения надежного барьера инфекционным заболеваниям, распространяемым через животных, завозимых на территорию Республики Узбекистан из других государств, и защиты от подобных инфекций. Кроме того, предусматривается разработка норм, касающихся продовольственной безопасности, эпизоотической стабильности и ветеринарно-санитарных правил в зависимости от типа животных, — говорит член фракции Социал-демократической партии Узбекистана «Адолат» Р. Маткурбон. — К тому же в интересах нашего электората совпадают введение в законопроект новых статей, касающихся мер профилактики, диагностики и лечения ветеринарных заболеваний, проведения лабораторных исследований, требований к обращению ветеринарных лекарственных средств и биодобавок, правил производства, находящихся под государственным ветеринарным надзором.

— Мы уделили основное внимание в новом законопроекте решению ветеринарно-санитарных вопросов охраны окружающей среды и животного мира, четко определению правил контроля за уничтожением и обезвреживанием животных, пострадавших от инфекционных заболеваний, биологических отходов, а также мест их захоронения, — говорит представитель депутатской группы от Экологического движения Узбекистана И. Хушваков. — Вместе с тем в проекте закона предусматриваются меры защиты населения от заболеваний, имеющих общий характер для человека и животных, обеспечения качества и безопасности пищевых продуктов животного происхождения. Это позволит обеспечить экологическую стабильность.

Основные положения проекта закона после всестороннего обсуждения были одобрены, и депутаты приняли его в первом чтении. Ответственному комитету поручено подготовить документ к следующему чтению с учетом поступивших предложений.

Информационная служба  
Законодательной палаты  
Олий Мажлиса  
Республики Узбекистан.

## Служить народу — высокая честь

1 стр.

**Муродулла ТУРСУНОВ, депутат Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан, член фракции Движения предпринимателей и деловых людей — Либерально-демократической партии Узбекистана:**

— Неуклонность от заданного курса является лейтмотивом и главным фактором эффективности всех осуществляемых под руководством Ислама Каримова реформ. поэтапные преобразования в социальной, экономической сферах, общественно-политической жизни страны, реализованные за последние 23 года, по своей значимости равны столетиям. Именно в годы независимого развития экономика Узбекистана выросла более чем в 5 раз, доходы на душу населения — в среднем в 8,7 раза. Темпы роста экономики за последние годы стабильно сохраняются на уровне 8 процентов. Стремительно меняется качество и уровень жизни населения, которое всецело поддерживает политику государства. Ярким подтверждением этого явились президентские выборы, в которых граждане Узбекистана приняли активное участие и отдали свои голоса за продолжение начатых реформ. Таким

образом, они внесли свой вклад в процветания Родины и благополучие народа.

В своей программной речи на церемонии инаугурации Ислам Каримов заверил парламентариев, что в последующие пять лет будет продолжена работа по реализации крупных инвестиционных проектов в промышленности, программы локализации производства, поддержке малого бизнеса и обеспечению занятости населения. И сегодняшние достижения нашей страны в формировании конкурентоспособной рыночной экономики, а именно создание прочных правовых гарантий защиты частной собственности, предоставление свободы предпринимательству, рост доли малого бизнеса в ВВП страны, для всех нас являются гарантом безусловного достижения намеченных рубежей.

Мы горячо поддерживаем политический курс главы нашего государства и готовы активно и самоотверженно трудиться во благо нашей великой Родины.

## Автоматизация ускорила процесс



Фото автора.

1 стр.

— Наша продукция востребована местным населением, — говорит руководитель предприятия Шавкат Хужакулов. — Большим спросом пользуются спортивная одежда, повседневные костюмы для девочек, также поступают заказы на пошив униформы и постельного белья. Кроме того, в прошлом году взяли кредит в банке, за счет чего открыли цех по

производству хозяйственных перчаток. Благодаря установленному здесь новейшему оборудованию стоимостью 105 миллионов сумов повысилось качество продукции, что позволяет ее реализовывать не только в области, но и в других регионах страны.

Большое внимание руководством предприятия уделяется созданию благоприятных условий для работников, основную часть которых составляет молодежь,

выпускники профессиональных колледжей.

На текущий год у ЧП «Эгамбердиев Ильёс» большие планы. Уже к лету завершатся строительные работы нового швейного цеха, в котором намечается установить современное автоматизированное оборудование, что позволит увеличить ассортимент производимой продукции, создать новые рабочие места.

Малика АБАЙДУЛИНА.

## На языке культуры и искусства

1 стр.

Французы любят и ценят Узбекистан, его многовековую историю и культуру, величественные памятники архитектуры, легендарные города Великого шелкового пути. Франция занимает первое место среди европейских стран по количеству ежегодно посещающих республику туристов. Важное значение сегодняшнего вечера состоит в том, что он дал представление о современной узбекской культуре и литературе.

**Председатель межпарламентской группы дружбы «Франция — Центральная Азия», сенатор Ив Поззо ди Борго:**

— На этом мероприятии узбекской культуры я имею честь представлять Сенат Франции. По моему мнению, вечер удался, все присутствовавшие остались чрезвычайно довольными.

Особо хотел бы выделить мастерство писателя Э. Аъзама, творчество которого было столь масштабно представлено с учетом перевода его книги на французский язык. Большое впечатление произвела на меня современная музыка Узбекистана, которую талантливо воспроизвела французская пианистка.

Вечер узбекской культуры запомнится как одно из самых замечательных и прекрасных событий. В связи с этим хотел бы поздравить Узбекистан и всех организаторов.

**Депутат муниципального Совета города Рюэй-Мальмезон Ванесса Охана:**

— Искренне рада принять участие в этом замечательном празднике Навруз, символизирующем начало весны, в качестве представителя города Рюэй-Мальмезон, который имеет побратимские отношения со знаменитой и древней Бухарой, являющейся одним из популярных исторических городов Узбекистана.

Проведение таких культурных мероприятий является важным в развитии связей между нашими дружественными народами. Это приобретает еще большую значимость для нас, так как в этом году мы отмечаем 15-ю годовщину установления партнерских отношений между нашими городами.

Благодаря известным представителям изобразительного искусства и литературы, специально прибывшим из вашей прекрасной республики, я и другие гости мероприятия имели возможность ознакомиться с богатыми традициями, искусством и культурным наследием Узбекистана, что вызвало у нас желание посетить вашу страну и увидеть все это своими глазами.

**Президент Компании «Alex» Ф. Марк:**

— Весьма рад принять участие в мероприятии, посвященном столь доброму и красивому весеннему празднику Навруз, которое

отличалось сегодня своей невероятно яркой программой.

Во-первых, очень интересные экспозиции узбекских художников, работы которых всегда отличаются высоким уровнем мастерства, яркостью и условностью скрупулезно выбранной гаммы цветов. Как я заметил, гости были заинтересованы красотой и изяществом выставленных работ, которые отражали одновременно монументальный национальный колорит, традиционные и авангардные направления творчества.

Во-вторых, особый интерес у меня вызвала выставка работ узбекского художника-миниатюриста. Этот вид уникального творчества, наглядно отражающий многогранность и своеобразность истории узбекского искусства, к сожалению, пока малоизвестен во Франции. В этой связи, на мой взгляд, следует чаще проводить подобные мероприятия, которые прямым образом способствуют взаимопознанию, взаимообогащению и сближению народов.

В-третьих, несомненно, ключевым моментом программы являлась презентация новой книги Э. Аъзама «Прощание со сказкой», переведенной на французский язык. Особенно было приятно получить подписанную книгу из рук автора. С большим интересом ее прочитал и уверен, она позволит еще больше узнать о писателе, современности и истории глубоко уважаемого мной узбекского народа.

**Аналогичный культурный вечер с участием высокопоставленных членов администрации США, представителей дипломатического корпуса, деловых, научно-аналитических и культурных кругов, а также узбекской диаспоры прошел в Вашингтоне.**

Выступившая в качестве модератора вечера известная телеведущая канала NBC4 Washington Барбара Харрисон отметила, что культура и искусство являются универсальным языком для сближения и взаимопонимания между народами и людьми. В этой связи она дала высокую оценку организованному Постоянным представительством нашей страны при ЮНЕСКО мероприятию в городе Вашингтоне, благодаря которому американская общественность получила возможность ближе познакомиться с богатым историческим наследием узбекского народа и проводить в республике широкомасштабной работой по сохранению и восстановлению древних памятников.

В рамках культурного вечера состоялась презентация книги «Прощание со сказками» отечественного писателя, драматурга и сценариста Э. Аъзама и была представлена экспозиция творческих работ известных в нашей стране художников Ж. Умарбекова и Б. Исмаилова. Музыкальным сюрпризом мероприятия стало выступление талантливой юной пианистки Ф. Ахмедовой. По завершении культурного вечера его некоторые участники поделились своими впечатлениями и мнениями.

**Директор офиса Центральной Азии Госдепартамента США Грейс Шелтон:**

— Для меня представляет огромное удовольствие присутствовать на этом культурном мероприятии, организованном Постоянным представительством Узбекистана при ЮНЕСКО. Я особенно рада, что смогла получить книгу писателя Э. Аъзама на английском

языке «Прощание со сказками» с его автографом.

Сегодня мы также имели возможность насладиться выступлением великолепной пианистки Ф. Ахмедовой, работами художников Ж. Умарбекова и Б. Исмаилова.

**Заместитель помощника министра торговли США Майкл Лалли:**

— Для меня большая честь находиться в посольстве Узбекистана в Вашингтоне и отмечать важный для вашего народа праздник Навруз. Я признателен Постоянному представительству республики при ЮНЕСКО за приглашение на данное культурное мероприятие.

Поздравляю всех друзей с этим прекрасным праздником весны. Мы и дальше будем поддерживать усилия, направленные на расширение торгово-инвестиционных связей между США и Узбекистаном во благо народов двух стран.

**Профессор Мичиганского университета Марта Олкотт:**

— Данное замечательное культурное мероприятие стало уникальной возможностью для американской аудитории

непосредственно ознакомиться с разными аспектами богатой и многогранной узбекской культуры, в том числе литературой, музыкой и новым художественным искусством, основанным на давних традициях.

Пользуясь случаем, хочу поздравить народ Узбекистана с Наврузом, который является символом обновления, развития и прогресса.

**Председатель Комитета побратимских связей городов Бухара — Санта-Фе Кэрл Робертсон Лопес:**

— Потрясающий культурный вечер, организованный сегодня Постоянным представительством Узбекистана при ЮНЕСКО, произвел на меня неизгладимое впечатление.

Мы ознакомились с современным искусством изобразительного искусства двух феноменальных узбекских художников, наслаждались исполнением молодой пианистки классической музыки мирового уровня, а также участвовали в презентации книги известного писателя.

Для участников мероприятия это стало важным поводом для радужного приветствия весны. Искренне поздравляю народ Узбекистана с праздником Навруз!

ИА «Жахон».

МЕЖДУНАРОДНАЯ ПАНОРАМА
Политика • Экономика • Культура

Фотоаппарат или зарядное устройство?

Исследователи заявили, что им удалось создать цифровую фотокамеру, которая не только способна заряжаться самостоятельно, но и служить зарядным устройством для смартфонов и других устройств.

Доклад, посвященный данному изобретению, будет озвучен на международной конференции, которая пройдет в конце апреля в Хьюстоне, штат Техас, США. Основным элементом цифровых фотоаппаратов является фотоматрица, которая состоит из многочисленных пикселей. Ключевым элементом в каждом пикселе является фотодиод — приемник оптического излучения, который преобразовывает свет в электроэнергию. Такие же фотодиоды используются и в солнечных батареях, только работают они в другом режиме.

На магнитной подушке

Поезд на магнитной подушке японской компании «Central Japan Railway» установил новый рекорд скорости, разогнавшись до 590 километров в час.



Состав из семи вагонов шел на этой скорости в течение 19 секунд во время испытаний на

участке железной дороги из города Уэнохара в Фуэфуки. На следующей неделе компания рассчитывает разогнать поезд до 600 километров в час. 14 апреля поезд «Central Japan Railway» установил рекорд расстояния, пройденного за один день, преодолев 4 064 километра.

Пролетай мимо, астероид

Ученый-астроном доктор Джудит Рис из Техасского университета обнаружила новый астероид — 2012 TC4, который, по ее расчетам, 12 октября 2017 года приблизится к нашей планете и гипотетически может столкнуться с ней.

Пока же опасное небесное тело находится на достаточно далеком расстоянии от нас. Между тем, ширина астероида около 40 метров: он в два раза больше, чем метеорит, упавший в феврале 2013 года в районе Челябинска.

На высоте 450 метров

Американец Ник Валленда проявил небывалое мужество, когда впервые в истории человечества пересек Большой каньон без страховки по тросу.

При этом ему пришлось идти на высоте более 450 метров. На этот подвиг храброму американцу потребовалось 23 минуты, в сумме он прошел порядка 430 метров. При этом на хребте дул ветер, порывы которого достигали 80 километров в час. Кстати, несколько достижений с участием Валленды отмечены в книге рекордов Гиннесса. В частности, он пересек Ниагарский водопад



по тросу на высоте 50 метров, а еще проехал на велосипед 45 метров по канату над высотой 40 метров.

Подготовлено по материалам зарубежных СМИ.

С заботой о молодежи

1 стр.

В соответствии с программой общественным движением молодежи «Камолот», министерствами высшего и среднего специального, народного образования, юстиции, благотворительным общественным фондом «Махалла», Республиканским центром духовности и рядом других государственных и негосударственных организаций будут совместно организованы мероприятия, конференции, семинары, акции, фестивали, смотры-конкурсы и спортивные соревнования.

Талантливые и предприимчивые молодые люди, принявшие активное участие в проектах «Моя бизнес-идея», «Молодой предприниматель — опора страны», направленных на широкое вовлечение молодежи в предпринимательскую деятельность, поддержку молодых предпринимателей, смогут получить льготные кредиты.

Участвуя в смотрах-конкурсах «Знаете ли вы закон?», «Знатоки права», «Испытание мышления», молодые люди еще больше укрепят свою правовую культуру и знания. Такие смотры-конкурсы, как «Юрт келажяги», «Камалак юлдузлари», наряду с выявлением молодых талантов внесут свою лепту в укрепление в них патриотизма, обогащение их духовности, знаний об истории и культуре нашей страны.

Реклама и объявления

ГП «Республиканский центр испытаний и сертификации»
агентства «УЗСТАНДАРТ»
всесторонне рассмотрит предложения поставщиков испытательного и проверочного оборудования для оснащения технической базы в 2015 году

ООО «NEW ESTATE ACTION»
приглашает на открытые аукционные торги
Департамент судебных исполнителей Шайхантахурского района города Ташкента выставляет на повторные торги следующее имущество:

Инжиниринговая компания «Служба единого заказчика» хокимията города Ташкента
Объявляет конкурсные торги (тендер) по объектам
Лот № 2. «Капитальный ремонт дошкольных образовательных учреждений г. Ташкента по следующим подлотам:

Вниманию организаций и предприятий!
Инжиниринговая компания «Служба единого заказчика» хокимията города Ташкента
Объявляет конкурсные торги (тендер) по объектам
Лот № 2. «Капитальный ремонт дошкольных образовательных учреждений г. Ташкента по следующим подлотам:

Чувство благодарности и ответственности

1 стр.

Этому же служат уроки мира в образовательных учреждениях. Для проведения занятий на высоком уровне министерствами народного образования, высшего и среднего специального образования республики разработана соответствующая программа. Специально сформированной рабочей группой подготовлено методическое пособие «Жасорат, бурч, матонат» и разработка урока мира, а также отдельные учебные планы и рекомендации. Уроки будут организованы совместно с Республиканским центром духовности, Научно-практическим центром национальной идеи и идеологии, Союзом писателей Узбекистана, общественным молодежным движением «Камолот», Комитетом женщин и другими организациями. На них будут приглашены ветераны войны и труда, ученые, литераторы, представители сфер духовности, образования и искусства, что обеспечит содержательность мероприятий.

На занятиях будет рассказано о 70-летию победы над фашизмом, вкладе Узбекистана в нее, мужестве сыновей, отправившихся на фронт, о самоотверженном труде наших соотечественников в тылу, а также о доброты и милосердия, оказанном эвакуированным в Узбекистан детям, женщинам и пожилым людям, раненым.

В образовательных учреждениях страны намечается организовать встречи, «круглые столы» с участием ветеранов войны и труда. Кроме того, в программу входят экскурсии в Государственный музей истории Узбекистана, Музей памяти жертв репрессий, Государственный музей Вооруженных Сил и архитектурным памятникам в областях, где будут проведены открытые уроки. Активное участие в них примут и профессора высших учебных заведений.

Реклама и объявления

АО «Respublika milk markazi»
приглашает на открытые аукционные торги
На торги выставляются следующие технологические комплексы, принадлежащие АО «O' zeltexsanoat» согласно заявке № 07-497 от 16 апреля 2015 года:

Управление Государственного таможенного комитета Республики Узбекистан по г. Ташкенту
Объявляет конкурсные торги (тендер) по объекту
«Перепланировка и капитальный ремонт 8-го этажа существующего многоэтажного здания управления Государственного таможенного комитета Республики Узбекистан по г. Ташкенту в Чиланзарском районе г. Ташкента»

Управление Государственного таможенного комитета Республики Узбекистан по г. Ташкенту
Объявляет конкурсные торги (тендер) по объекту
«Перепланировка и капитальный ремонт 8-го этажа существующего многоэтажного здания управления Государственного таможенного комитета Республики Узбекистан по г. Ташкенту в Чиланзарском районе г. Ташкента»

СЕГОДНЯ — МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДЕНЬ ОХРАНЫ ПАМЯТНИКОВ И ИСТОРИЧЕСКИХ МЕСТ

Проникнуться духом предков

18 апреля международная общественность широко отмечает дату, олицетворяющую происходящий в мире интенсивный процесс взаимопроникновения и взаимообогащения культур разных народов...



Фото Б. Абрамова.

Широко международное признание получила особая роль Узбекистана на Великом шелковом пути, по которому тысячи лет во все регионы Евразии шли караваны...

В Узбекистане сосредоточено свыше восьми тысяч исторических объектов, для 832 вновь открытых исторических памятников подготовлена документация...

Восстановлено свыше одной тысячи памятников архитектуры. В первозданном облике предстали перед современниками величественные медресе, мемориальные комплексы и мечети в Бухаре, Самарканде, Шахрисабзе, Хиве...

восстановительных работ и созданию сопутствующей инфраструктуры более чем на двести процентов увеличилось количество туристов...

Каждый дошедший до нас памятник минувших веков является народным достоянием, заслуживает самого пристального внимания, поскольку несет нам историческую, эстетическую, культурную информацию об эпохе, традициях, обычаях предков...

В комплексе Занги-ота отреставрирован мавзолей с пристройкой новой мечети, возведено несколько зданий, где разместились службы, необходимые для проведения традиционных мероприятий...

Президента было принято решение не только полностью восстановить облик комплекса, но и построить рядом удобную для туристов и жителей инфраструктуру.

В комплексе Занги-ота отреставрирован мавзолей с пристройкой новой мечети, возведено несколько зданий, где разместились службы, необходимые для проведения традиционных мероприятий...

Наряду с достижениями в социально-экономической жизни важнейшее значение в развитии общества и воспитания подрастающего поколения имеет сохранение для потомков богатого исторического и культурного наследия...

Константин САЙДАЛИЕВ, наш корр.

На правах рекламы

ФИЛИАЛ «ТЕЛЕКОММУНИКАЦИЯ ТРАНСПОРТ ТАРМОФИ»

ПРОСИТ ОБЕСПЕЧИТЬ ОХРАНУ СЕТИ МАГИСТРАЛЬНЫХ ЛИНИЙ СВЯЗИ, УДОВЛЕТВОРЯЮЩЕЙ ПОТРЕБНОСТИ НАСЕЛЕНИЯ В УСЛУГАХ СВЯЗИ

В соответствии с Правилами охраны линий и сооружений телекоммуникаций, утвержденными постановлением Кабинета Министров Республики Узбекистан № 210 от 15 мая 1998 года, КАТЕГОРИЧЕСКИ ЗАПРЕЩАЕТСЯ проведение работ в пределах охраняемых зон магистральных кабельных линий связи без соответствующего разрешения...

Будьте внимательны и бдительны! Не допускайте повреждения кабелей связи! Все хозяйствующие субъекты и физические лица, независимо от формы собственности, в обязательном порядке должны осуществлять строительные, монтажные, землякорные и другие работы в охранной зоне магистральных кабельных линий связи...



Помните! Не определяйте самопроизвольно прохождение кабельной трассы при проведении земельных работ и строительства в охранной зоне магистральных кабельных линий связи...

Table with columns: Адреса и контактные телефоны узлов и кабельных участков, обеспечивающих эксплуатацию магистральных линий связи. Lists various locations and phone numbers.

СЕГОДНЯ — МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДЕНЬ ЦИРКА

С особой любовью к зрителям

Каждый год в третью субботу апреля отмечается необыкновенно веселый и солнечный праздник — Международный день цирка. Во многих странах проводятся приуроченные к этой дате разнообразные акции, выставки и различные представления.



Фото Ш. Шаронова.

О профессии циркового артиста мечтает практически каждый ребенок, который хотя бы раз побывал в этом храме чудес под большим голубым куполом.

ности коренным образом трансформируются и множат номера и аттракционы от «гонок по вертикальной стене» до «полета из пушки на луну».

папье-маше, глины, аппликаций из цветной бумаги. Присланные работы выставлены в фойе, чтобы посетители могли ознакомиться с творчеством юных узбекистанцев — поклонников циркового искусства.

Подготовка к празднику юности и спорта

1 стр.

Кипит работа в центральном штабе по подготовке и проведению спортивных соревнований школьников. Рабочие группы, а их в составе штаба 16, готовят все необходимое для увлекательного досуга юных спортсменов.

Активно готовятся к соревнованиям и участники игр. К примеру, на днях в специализированной школе № 24 состоялось областное первенство соревнований «Умид нихоллари» по художественной гимнастике.

Александра ЯКУБОВА, наш корр.

Латофат САЙЛАХОНОВА.

Footer area containing 'Хақ сўзи', 'Главный редактор Уткир РАХМАТОВ', 'Отделы редакции', and contact information for Narodnoe Slovo.